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“Ata da 33ª (Trigésima Terceira) Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da 
17ª Legislatura da Câmara Municipal de Capanema, em 23 de Outubro de 
2015”. Aos Vinte e Trez dias do mês de Outubro de dois mil e quinze, na Sala das 
Sessões da Câmara Municipal de Capanema, situada a Rua Djalma Dutra nº101, às 
9hs00min, realizou-se a 33ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da 17ª 
Legislatura, sob a Presidência do Sr. Vereador Rubens Ancelmo Oliveira - Presidente 
Titular.  Estavam presentes a esta reunião os Edis: Rogério Sousa e Silva – Vice 
Presidente, Afonso Lopes Mendes 1º Secretario, Eliane de Matos Leal, Deliane 
Monteiro de Mello, Hurted Martins Batista, Luiz Gomes de Oliveira, Pedro Afonso 
Kehrly Ribeiro Lopes, Pedro Paulo Leão da Silva, Renato da Silva Duarte. Faltou a 
esta reunião e o mesmo justificou o Edi: Francisco de Oliveira e Silva. Faltaram 
também os Exmos. Vereadores; José Nadeglan Barbosa, Walmicélia Izidoro Moraes, 
Valdemir Martins de Araújo, Lindomar Melo da Silva. Havendo quórum o Sr. 
Presidente declara aberta a presente Sessão, e convidou o Exmo. Sr. Vereador, 
Lindomar Melo da Silva, para fazer leitura bíblica. Em seguida o Sr. Presidente 
colocou em votação a Ata da 32ª Sessão Ordinária do dia 16.10.2015, e a mesma foi 
regimentalmente aprovada. Na oportunidade convoca o 1ª Secretario, para fazer 
leitura do pequeno expediente, e o mesmo fez na ordem a seguir: PEQUENO 
EXPEDIENTE:  
Ofício nº 1144/2015-TRIBUNAL DE CONTAS DOS MUNICÍPIOS – 
Encaminhando em anexo, o processo nº 0220012004-00 e demais volumes, referentes 
à prestação de contas da Prefeitura Municipal de Capanema, de responsabilidade do 
Sr. Jorge Neto da Costa, Ordenador de Despesas, no exercício financeiro de 2004. 
Ofício nº 002/2015 - Comissão Especial do Concurso Público de Capanema – 
Encaminhando cópia da Portaria nº 118/2015, que nomeia os integrantes da Comissão 
Organizadora do Concurso Público e Cópia da Errata nº 001/2015, para conhecimento 
do Poder Legislativo. 
 Nilson Mesquita - Grupo Espírita União – Solicitando o Plenário desta Casa, no dia 
08 de novembro de 2015, das 18h às 22h, para a realização de uma palestra com o 
tema: Espiritismo como instrumento de paz.  
REQUERIMENTOS E PROJETOS 
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Requerimento nº 017/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Hurted Martins Batista – 
Para que se oficie ao Exmo. Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito Municipal de 
Capanema, para que o mesmo realize a implantação de um micro sistema de 
abastecimento de água no Km 05 da PA/MA, na Vila de Ananinteua. 
Requerimento nº 019/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Valdemir Martins de 
Araújo – Para que seja oficiado ao Sr. Carlos Eduardo Oliveira, responsável pela 
Construtora Solimões, em Capanema, para prestar esclarecimentos referentes às 
questões debatidas na Sessão passada da Câmara municipal, no dia 16 de outubro de 
2015. 
Requerimento nº 005/2015 – do Exmo. Sr. Vereador José Nadeglan Barbosa 
Rocha – Para que se oficie ao Exmo. Sr. Deputado Estadual Dr. Jaques Neves, para 
que o mesmo possa buscar através de convênio ou Emenda Parlamentar, recursos 
para a reforma do gramado do estádio Municipal Leandro Pinheiro, localizado em 
nossa cidade. 
Requerimento nº 007/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Renato da Silva Duarte – 
Para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito Municipal de 
Capanema, a fim de que o mesmo possa autorizar a Secretaria competente a realizar a 
implantação de sinalização horizontal com a pintura das faixas de travessia de 
pedestres e vertical, com placas individuais de perímetro escolar, na frente de todas as 
Escolas do Município de Capanema. 
Requerimento nº 007/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Pedro Paulo Leão da Silva – 
Para que seja oficializado um atencioso expediente ao Exmo. Sr. Dr. Paulo Máximo 
de Castro Cabacinha, Juiz do Tribunal Regional da Primeira Região – Vara única de 
Castanhal, para que informe dentro das possibilidades legais a este Poder Legislativo, 
sobre as conclusões do Processo nº 0006692-84.2014.4.01.3904, Ação Civil de 
improbidade administrativa, tendo como Requerente o Ministério Público Federal e 
como Requerido Eslon Aguiar Martins e outros. Com a palavra o Sr. Presidente, 
convoca o Exmo. Sr. Vereador Pedro Paulo Leão da Silva, para fazer uso da 
Tribuna no pequeno expediente; Cumprimentou a todos com um bom dia, e falou que 
a qualquer momento, “estará explodindo uma bomba” relacionado com o SUS, disse; 
“estamos organizando uma reunião hoje às 15hs 00min, com algumas famílias, que 
são levadas para Castanhal, para fazer tratamento ortopédico, e ao assinarem a guia 
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de procedimento, os atendentes do Hospital, não entregam o recibo, e isso é muito 
suspeito, iremos investigar melhor”. Em seguida parabenizou o Sr. Presidente, pelo 
seus trabalhos que vem executando nesta Casa, e aos Senhores Vereadores, que 
solicitaram que viessem o responsável pelos os ônibus escolar, para este parlamento, 
para esclarecer a ele a importância do Ônibus para os alunos da Zona rural. 
Agradeceu sua fala. Com a palavra o Sr. Presidente convoca os Exmos. Srs. 
Vereadores, para fazer apresentação de seus requerimentos na ordem a seguir: 
Requerimento nº 007/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Renato da Silva Duarte, que 
fez sua justificativa e disse, que ao findar o ano irá, apresentar todos seus 
requerimentos apresentados nesta Casa, ao Ministério Público, para dá ciência aos 
mesmos, da execução de seu trabalho como parlamentar, pois segundo as 
informações de terceiros, os requerimentos enviados ao Executivo Municipal, são 
triturados e descartados, após recebidos. Discutiu o Vereador Pedro Afonso Kherly 
Ribeiro Lopes. E o mesmo foi aprovado regimentalmente. Com a palavra o 
Exmo. Sr. Pedro Paulo Leão da Silva, apresentou o requerimento verbal nº 
015/5015 – de felicitações ao Clube do Remo, pela conquista de Vitoria, obtida no 
último domingo 18.10, em Belém –PA. Discutiram os Edis: Renato da Silva Duarte, 
Rubens Ancelmo Oliveira, Rogério Sousa e silva, Eliane de Matos Leal, Afonso 
Lopes Mendes. E o mesmo foi regimentalmente aprovado. Foram encaminhados 
para próxima sessão os requerimentos: Requerimento nº 017/15- do Exmo. 
Vereador Hurted Martins Batista, requerimento nº 019/15- do Exmo. Sr. Vereador 
Valdemir Martins de Araújo, Requerimento nº 005/15- do Exmo. Sr. Vereador José 
Nadeglan Barbosa, requerimento nº 007/15 – do Exmo. Sr. Vereador Pedro Paulo 
Leão da Silva. O Sr. Presidente, Cumprimentou e parabenizou o Sr. Paulo 
Vasconcelos, pelo o dia do Poeta, 20 de Outubro, e membro da Academia de Letras 
de nosso município - ACLA, onde a Presidente é Sr. Rosilda, que encaminhou a esta 
Casa de Leis, o Convite da CEMAC, onde acontecera um evento nos dias 21 a 28 de 
Outubro, e Convida todos para participar. Discutiram os Edis: Renato da Silva 
Duarte, Eliane de Matos Leal, na oportunidade também parabenizaram o Sr. Paulo 
Vasconcelos, que na ocasião apreciava esta reunião. Com a palavra o Sr. Presidente 
fez leitura do Oficio, conforme citado em pauta, TCM- Encaminhando em anexo, o 
processo nº 0220012004-00 e demais volumes, referentes à prestação de contas da 
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Prefeitura Municipal de Capanema, de responsabilidade do Sr. Jorge Neto da Costa, 
Ordenador de Despesas, no exercício financeiro de 2004. Que orienta ao 
arquivamento das mesmas, por não ser de Competência da Câmara Municipal, e sim 
para Conhecimentos dos Parlamentares conforme a legislação. O Sr. Presidente fez 
leitura também do oficio encaminhado do Grupo de União Espirita, a esta Casa, 
solicitando o Plenário para realização de uma reunião com seus membros, no dia 08 
de Novembro/2015. Colocado em votação, para autorização em consonância com os 
Senhores Vereadores. AUTORIZADO. Em seguida o Sr. Presidente Fez leitura do 
Oficio da Comissão Especial do Concurso Público de Capanema, encaminhado a 
esta Casa de Leis, conforme citado acima em pauta. Por questão de Ordem o Sr. 
Presidente, solicitou que, não havendo mais matéria, e ninguém escrito para o grande 
expediente, que fosse feito o encerramento desta reunião, sem o intervalo de 15 
minutos regimentais, como de praxe. Em consonância com os Senhores Vereadores 
foi então aprovado. Com a palavra o 1º Secretário, fez a chamada nominal dos Srs. 
Vereadores, e estavam todos presentes do início da sessão. Não havendo mais 
matéria o Sr. Presidente agradeceu a todos os presentes e deu por encerrado a 
presente sessão e convidou todos para ficarem de pé e fazer a oração do Pai 
Nosso. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Capanema, em 23 de Outubro 
de 2015. 
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